

# 埃及警察武力清场 逾百人死亡

死者为前总统穆尔西支持者，数千人受伤；埃及临时总统曼苏尔呼吁示威者结束静坐



据埃及官方通讯社中东社7月27日报道，埃及数百万民众7月26日在全国多座城市举行大规模游行，截至目前，前总统穆尔西支持者与反对者、警方在开罗、亚历山大等地发生的冲突造成逾百人死亡，数千人受伤。

## 部长称清场合法

7月26日深夜，埃及内政部长易卜拉欣在接受当地一家电视台电话采访时称，开罗纳赛尔城阿达维耶清真寺附近的居民投诉穆尔西支持者持续20多天的静坐影响了他们的正常生活，这些示威者将被“迅速而合法地清场”。当天早些时候，埃及临时总统曼苏尔也呼吁示威者结束静坐。

随后，大批示威者从阿达维耶清真寺步行至纳赛尔街的无名士兵纪念碑附近，准备搭建帐篷过夜，遭到警方阻拦。记者在现场看到，警方从27日凌晨2时开始清场行动，向无名士兵纪念碑附近的示威者射击。示威者则以石块还击。无名士兵纪念碑所在地点是埃及前总统萨达特遇刺的地方，被认为是军事设施。

## 暴力冲突逐渐升级

中东社7月27日清晨援引阿达维耶清真寺附近医院的数字显示，当天凌晨发生在开罗纳赛尔城附近的穆尔西支持者与警察之间的冲突已造成至少75人死亡，数千人受伤。大多数死者死于枪伤。

但埃及卫生部提供的数字显示，26日发生大规模示威活动以来，在首都开罗发生的冲突中死亡人数为29人，649人受伤。

据穆斯林兄弟会官方网站公布的数字显

示，纳赛尔城的冲突造成至少120人死亡，超过4500人受伤。

自穆尔西被解除总统职务以来，埃及暴力冲突逐渐升级。穆尔西和穆兄会的支持者在全国多座城市发起大规模游行，并与警察、军队或穆尔西的反对者发生冲突。同时，西奈极端势力对检查站和警察局的袭击以及军队对该极端势力的清剿行动也造成大量人员伤亡。

现场

## 用木板抬送受伤示威者



在冲突中受伤的穆尔西支持者在一处临时医疗点接受治疗

接受媒体采访时，穆斯林兄弟会发言人埃尔·哈达德控诉说：“他们开枪不是制造伤者，而是枪毙致命啊。”哈达德认为，被枪杀的

穆尔西支持者人数还会更多。他强调说，穆斯林兄弟会一直致力于寻求和平示威。

据哈达德描述，“穿过汽油燃烧的烟雾，子弹在飞”。那些身着黑色制服的特警实弹射击，还有狙击手在大学以及其他建筑物上开枪。

埃及国家新闻机构援引一名警方消息源的话称，警察射出的只是催泪弹，为的是驱散示威者。该消息源否认警方用的是实弹。

许多人用木板或者毛毯将满身血迹的示威者抬到临时医院。一名英国记者发现，一名面如死灰的男子躺在地上，他的头上留有一个弹孔。有媒体指出，一旦官方确认死亡数字超过百人，那么这将是穆尔西被军方赶下台后的最严重流血事件。



7月27日，在埃及首都开罗，穆尔西支持者同防暴警察发生冲突。

## “我们不想陷入内战”

穆斯林兄弟会高级成员萨德·埃尔·侯赛尼透露说，在警察武力清场之前，他试图劝说年轻人离开示威现场5个小时。不过，他们拒绝了，因为他们觉得既然付出了血的代价，就不想退缩。

忠诚于穆斯林兄弟会的阿迈德·阿里在

临时医院忙于协助救治伤者。“我们将一直呆在这儿直到我们一个一个地死去。”现年24岁的阿迈德·阿里表示，“在我们的头脑中，有阿尔及利亚和叙利亚这样的案例。我们不想让整个国家陷入内战。如果我们拿起武器，那就会爆发内战。”

动向

## 埃法官考虑将穆尔西转狱 内政部长称此举防其遭攻击

埃及内政部长易卜拉欣7月27日说，被解除总统职务的穆尔西将可能被转移至关押前总统穆巴拉克的开罗托拉监狱。

易卜拉欣27日在新闻发布会上说，这一决定是由负责对穆尔西指控开展调查的法官做出的。易卜拉欣认为，应该将穆尔西转移至有安全保障的地方，以防止遭到攻击。

埃及一法院26日下令拘留穆尔西15天，以便对其进行涉嫌间谍罪、越狱等多项指控的调查。但穆斯林兄弟会称针对穆尔西的指控是“荒谬的”。

埃及军方本月3日以穆尔西未能解决国家面临的危机为由，解除其总统职务，随后穆

尔西被送往一个秘密地点。穆尔西家人谴责军方“绑架”穆尔西，表示将对军方采取法律行动。近期，美国、欧盟和联合国等方面都呼吁释放穆尔西。

金字塔战略研究中心政治专家阿扎维认为，全国和解的道路已经铺就。如果伊斯兰党派不抓住机会同军方和支持军方的民众达成和解，将是非常愚蠢的。目前，使用暴力已经是一个不明智的选择。穆兄会如果“识时务”，就应放弃对抗，或许还可以笼络一些支持者，留待未来议会选举中发挥作用。

(据《新京报》)

## 潘基文敦促埃及过渡政府确保所有人安全

新华社联合国7月27日电 (记者倪红梅 顾震球)联合国秘书长潘基文27日通过发言人发表声明，强烈谴责埃及最近两天暴力活动激增，导致大量人员伤亡，敦促过渡政府确保所有人的安全。

声明说，潘基文向受害者家属表示深切慰问，希望伤者早日康复。他再次呼吁过渡政府担负起和平管理抗议的全部责任，保证所有埃及人的安全。埃及安全部队必须尊重人权，示威者也应保持克制。

潘基文呼吁所有埃及民众通过对话解决分歧，展开包括各方的、有意义的和解进

程。他强调，暴力并非政治解决的替代方案，埃及各派领导人应将埃及整体利益置于一切个人、团体和政治利益之上。潘基文重申，应释放被解职总统穆尔西和穆斯林兄弟会其他领导人，或对其案件立即进行透明的审查。

自本月3日穆尔西被军方解除总统职务以来，埃及国内各派对抗持续。26日，埃及数百万民众在全国多座城市举行大规模游行，并发生暴力冲突。截至目前，穆尔西支持者与反对者、警方在开罗、亚历山大等地发生的冲突中已造成逾百人死亡，数千人受伤。

埃及军方借民主之名，发动政变。埃及的真正转型需要军方当权者和军方安排的内阁同前总统穆尔西和穆斯林兄弟会商讨一个政治解决方案。不过，将军们却诬陷穆斯林兄弟会为恐怖分子。此举既是挑衅的，又是不公正的。

——美国《华盛顿邮报》